

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En esta Provincia y Península, en años, 150 Ptas.
En el Extranjero, en trimestre, 600
PÉRIODO MENSUAL, 10 CÉNTIMOS, ANUAL, 20
DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San Pedro, número 22
TALLERES:
IMPRESA GARCÍA CRUZ

El Progreso

TARIFA DE ANUNCIOS
Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10
en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comun-
cados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mor-
tuarias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes.

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse
al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Los canarios en Cuba y la enseñanza en Canarias

Según carta que tenemos a la vista, en Habana han fundado los naturales de la Gomera una sociedad con objeto de contrarrestar el estado de la enseñanza primaria en aquella isla. El objeto y los fines del Club Gomera—tal es el título de dicha asociación—, según vemos en su reglamento, son estos:
Sostener y estrechar lazos de confraternidad entre los naturales de la isla de la Gomera, sus descendientes y todos los demás elementos que con ella simpatizan.
Procurar difundir la enseñanza primaria en la isla de la Gomera, en la forma y manera que la Junta General determine.
Contribuir al mayor auge y grandeza de la Asociación canaria en Cuba.

Proteger y amparar a todos los asociados, y también a los naturales de la Gomera, aunque no sean socios que a juicio de la Directiva necesiten de sus auxilios.
Dar solaz y esparcimiento al espíritu con festivales, jiras, bailes u otros, en la forma que la Junta General determine.

Para el mejor desenvolvimiento de los fines sociales, se constituirá, además de la Directiva, una sección denominada de propaganda con el objeto que su mismo nombre indica.
Tal sociedad, además, construirá casas escuelas en la Gomera, entregándolas luego a los Ayuntamientos. A este respecto dice el reglamento:
Una vez acordado por la Junta general el lugar donde habrá de construirse una casa escuela, se procederá a recabar del Municipio que corresponda por medio del Delegado, la parcela de terreno necesaria; y concedida ésta con todas las formalidades legales, se procederá a ordenar la confección de planos, memorias descriptivas y presupuestos de la obra, cuyo datos recojerá y remitirá el Delegado para conocimiento y estudio de la Junta.

Aprobados que sean los planos y presupuestos, se confeccionará el pliego de condiciones de la obra, fijando los plazos para el pago, el tiempo de duración de la misma, la garantía que se estimare pedir al constructor y todos cuantos más particulares fueren pertinentes en defensa de los intereses sociales.
Todos estos datos y certificaciones de los acuerdos tomados, serán enviados al Delegado para que anuncie la subasta y remita después las proposiciones que reciba en pliegos lacrados, remisión que también podrán hacer los interesados directamente a esta Sociedad.
Terminada la obra, se faltarán al Delegado para la entrega del inmueble al Municipio que corresponda, con la exclusiva condición de que no podrá ser utilizado a otros fines y de que su conservación, pago de impuestos o cualquiera otro gravamen del Estado, la provincia o el municipio, serán de cuenta del municipio a quien se entregue.

La sociedad se reservará el derecho de exigir responsabilidades por los desperfectos que sufra el inmueble debido a abandono o negligencia en su conservación por parte de la autoridad que lo administre.
Mucho, en efecto, pueden hacer en favor de la enseñanza de Canarias, los miles y miles de hijos de Canarias, que viven en las Américas, particularmente en Cuba y Argentina.
Asociaciones de igual programa que el que informó el nacimiento del Club Gomera, bien con carácter independiente, bien formando una sección autónoma dentro de las asociaciones canarias, sería un medio de ir resolviendo paulatina pero constantemente el grave problema de la falta de locales adecuados para la instrucción primaria.

Ya un grupo de tinerfeños residentes en Cuba trató, hace bastantes años, de llevar a efecto tal idea. Hasta el personal iba a ser sufragado por ellos. Pero dificultades que desde Tenerife se pusieron, dieron al traste con el propósito.
¿No sería ahora ocasión de resucitarlo?

Oposiciones de maestros

El sábado terminó el Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional, la calificación del ejercicio escrito.

Fueron aprobados los opositores siguientes:

Número 1, D. Antonio Martín Monce, 253 puntos.

Número 2, Juan Lisón Lozano, 206 idem.

Número 3, don José Leonardo Tapia Quiros, 204 idem.

Número 4, don Julio Sánchez Espina, 190 idem.

Número 5, don Jerónimo Acevedo Valcárcel, 189 idem.

Número 6, don Vicente Plascencia Crisóstomo, 179 idem.

Número 7, don Juan José Hernández Taño, 173 idem.

Número 8, don Marcos Trujillo Cabrera, 172 idem.

Número 9, don Francisco Pérez Algarrada, 168 idem.

Número 10, don José Galán Hernández, 151 idem.

Número 11, don Manuel Vandevalle Carballo, 145 idem.

Número 12, don Pedro Santiago González, 139 idem.

Número 13, don Emiliano Martín Hernández, 133 idem.

Número 14, don Juan Hernández Paz, 129 idem.

Número 15, don Fernando Romero González, 128 idem.

Número 16, don José Martín Pérez, 126 idem.

Quedando excluidos 7 opositores por no haber alcanzado el minimum de 125 puntos que señala el Reglamento.

El ejercicio oral-práctico, comenzará en la primera decena del próximo mes de abril, al cual pasarán los señores opositores mencionados.

NOTAS MUNICIPALES

Reformas y obras

Don Manuel Martín, vecino de esta ciudad, comunica a la Alcaldía que ha procedido a ejecutar las reformas ordenadas en un pozo séptico de una casa de su propiedad, situada en el camino de San Sebastián.

Don José García Gutiérrez solicita permiso para efectuar reformas en una casa de su propiedad, situada en la calle de la Rosa número 85 de gobierno.

Doña Gregoria Matos y don Manuel Espinosa solicitan adquirir terreno en el cementerio de Santa Leticia para construir sepulcros de su propiedad.

Por la inspección municipal de Saniad han sido devueltos debidamente informados los planos presentados para construcciones que proyecta hacer en esta ciudad don Domingo Díaz y Díaz y don Luis Feria Sáez.

Denuncias

Por el guarda forestal de la comarca número 2 han sido denunciadas Hortensia Siverio y María Siverio, vecinas de Roque Negro, y Victoria Jiménez, vecina de Afur, por corte de leñas en el sitio denominado "Tabladas del Llano del Rey".

Por los agentes de la guardia municipal han sido denunciados varios conductores de coches con motor mecánico y carros por infracciones.

GALLOS

En La Laguna se efectuaron ayer las riñas de gallos entre los bandos de aquella ciudad y sur de esta capital, dando éste una "mantilla" a aquél, que sólo ganó la cuarta pelea.

Ahora el bando de La Laguna lleva sólo una pelea de ventaja al de esta ciudad.

Las peleas de gallos entre los partidos de Garachico-Puerto de la Cruz y norte de esta ciudad, se efectuaron ayer en esta capital.

De las siete, tres ganó Garachico, dos Santa Cruz y 2 quedaron en tabla.

Hablando con Marcelino Domingo

Nuestro colega El Tribuno publica una entrevista que don Antonio Ficitas tuvo con el ex-diputado a Cortes republicano don Marcelino Domingo. De ella son estos párrafos interesantes:

—Sus opiniones acerca del partido republicano español, y de la posibilidad de una República inmediata, ¿son optimistas?

—El partido republicano ha pasado y actualmente pasa por una grave crisis; culpa en buena parte de que las clases medias no constituyen aquí, ni en ninguna parte, una fuerza de opinión para sostener a un partido, y mucho menos para realizar una obra revolucionaria. Si bien es verdad que no hay un buen partido republicano, contamos actualmente con una opinión republicana como no hubo nunca. Ejemplos de esto mismo lo hemos tenido en Francia, pero bastó un hombre, Gambetta, que arrolló opinión tan considerable que aún dá vida a la tercera República.

—El pueblo...

El pueblo siente cansancio y espera de los hombres que han de ponerse al frente de los movimientos, todo o casi todo. Cree que conviene la revolución, pero la teme. A mi entender los más revolucionarios son los que puedan dar un mayor sentido de gobernantes.

—¿Qué diferencias características halla usted entre los hombres de la primera República y los que les han sucedido?

—La ocasión propicia de la instauración de la República se perdió: 1868. La República del 73, tardamente llegada, no dió ocasión para destacarse a los hombres que en ella figuraron. Lo que no hicieron los monárquicos anteriores ni han hecho los posteriores a aquella República: un ejemplo de conducta a imitar y el principio de una obra. Además, aselar y Pi Margall eran hombres que tuvieron fe en España, al contrario de Cánovas y Sagasta que contribuyeron a matar toda opinión.

Y antes de alejarnos le hemos hecho una última pregunta sobre la unión de las izquierdas:

—Está dando buenos frutos y los dará mejores. La misma conmemoración que ayer celebramos de la primera República, ha dado mayor realce a esta unión. Ahora redactaremos un manifiesto que firmarán con nosotros los socialistas, al que le concedo una gran importancia.

Compañía Eléctrica e Industrial de Tenerife

SOCIEDAD ANONIMA

De conformidad con lo preceptuado en el artículo 23 de los Estatutos de esta Compañía, se convoca a los señores accionistas para celebrar junta general ordinaria el sábado 27 del corriente mes de marzo, a las 4 de la tarde, en Madrid, Paseo de la Castellana, 13.

ORDEN DEL DIA

- 1. Aprobación de la Memoria, Balance y cuenta da Ganancias y Pérdidas, el 31 de diciembre de 1925.
2. Aprobación de la gestión de los miembros del Consejo de Administración.
3. Poderes al Consejo de Administración para emitir obligaciones de la Sociedad hipotecarias o no.
4. Comunicaciones diversas.

Para asistir a la junta, los señores accionistas tendrán que cumplir lo dispuesto en el artículo 22 de los Estatutos.

La inscripción de los títulos puede hacerse en Santa Cruz de Tenerife, en la Sede social, y en Bruselas, Avenue Louise, 61.

El Director Gerente, González de Quesada.

DEL DEPORTE CANARIO

Ayer y en el campo del Club Deportivo Olimpia, se verificó un encuentro de luchas canarias entre dos partidos: uno formado con luchadores de La Laguna y otros con elementos de esta capital.

El resultado de este encuentro, lo desconozco, ni ese detalle me es preciso para el fin que persigo al escribir estas líneas.

Hace tiempo y en las columnas de este diario, siempre acogedoras, me ocupé de la inercia que existe entre los luchadores, de esta capital, cuando se deciden a formar un Club con el fin de fomentar e incrementar el noble y típico deporte canario.

Mis palabras de entonces, cayeron en el más lamentable vacío y ello me dió ocasión para convencerme de que todo cuanto en ese sentido se realizase, sería ineficaz.

Pero, con agrado he visto, que de aquel tiempo a esta fecha la cuestión ha variado mucho, gracias al esfuerzo de unos cuantos jóvenes amantes del deporte canario que parecen decididos a darle la brillantez que en tiempos pretéritos tuvo.

El que escribe estas líneas, que siempre sintió por la lucha canaria, una admiración sin límites, no puede menos que tributar sinceros elogios a quienes se han impuesto la ardua labor de aunar esos elementos dispersos, para así ofrecer a todas aquellas personas, que aun no se hallan contaminadas del virus futbolístico y "boxeístico" (permitaseme la expresión) tardes de emoción, pues para ello se cuenta con noveles púgiles, que son ya una esperanza (prueba de lo que digo la tenemos en el emocionante encuentro habido ayer en el que intervino Adrián Hernández, hermano de Celestino, el veterano maestro que tantos días de esplendor dió al deporte canario), a más de otros ya conocidos y consagrados por el público de esta capital y de fuera de esta localidad donde se han presentado.

Ahora solo falta que el público responda a la feliz iniciativa de los organizadores de este pugilato, pues sería lamentable que un deporte como es la lucha, todo nobleza y caballerosidad, se malograra, por la falta de apoyo necesario para esta clase de espectáculos.

Encuentro perfectamente que haya fútbol, boxeo, etc., pues créolo muy conveniente para el desarrollo físico de nuestra juventud; pero también considero necesaria la lucha, pues para mí significa mucho, pues considero su desaparición tan dolorosa, como si prescindiésemos de nuestras típicas folias, isas, etc. para darle preferencia a toda esa música exótica que ahora está en moda.

Y como con la lucha no habría de perjudicarse nadie, creo que es imprescindible contribuir a su mayor auge; que es de buen tinerfeño honrar las costumbres de nuestros antepasados, sin que esto quiera decir que todo lo demás debe desaparecer.

Fútbol, boxeo, luchas. De todo puede haber; pero luchas sobre todo. Y las palabras que Shakespeare puso en boca de Hamlet, las sustituyo por las de: Lucha, lucha, lucha.

F. H. G.

GOBIERNO CIVIL

Aguas

El Director general de Obras Públicas participa al señor gobernador civil lo siguiente:
"ontestando a su consulta telegráfica manifiesto a vucencia que el informe de las comisiones provinciales en expedientes de aprovechamientos de aguas públicas, debe ser sustituido por el de la Abogacía del Estado, según dispone el Estatuto Provincial."

De una omisión

Buenos Aires 1 Marzo 1926. Sr. Director de EL PROGRESO. Sta. Cruz de Tenerife.

Distinguido señor y paisano: En el número correspondiente al día 10 del pasado febrero, del diario de su digna dirección, hemos leído un artículo titulado "Homenaje merecido", en que se recuerda nuevamente, el tributo, al que fué capitán del "Manuel Calvo", por su comportamiento en el salvamento del buque, tripulación y pasaje.

Y grande ha sido nuestra sorpresa al leer los nombres de los condecorados, citando hasta los contramaestres, y en cambio omitiendo el nombre del primer oficial, que con su valor y pericia, expuso su vida, salvando la de muchos con sus acertadas órdenes, no atreviéndonos a citarlo como el verdadero héroe, porque tememos ofender su característica modestia.

Y como se trata de un querido paisano, hijo de una conocida familia de esa capital—y he aquí nuestra extrañeza, en una omisión que queremos echarla al olvido—es por lo que nos permitimos dirigirnos a usted, acogiéndonos a su tan demostrada defensa de la verdad, en el sentido de hacer público, y en las columnas de su acreditado diario, el nombre de Pedro Miranda Suárez, hoy capitán del "Manuel Calvo", y en aquella época primer oficial del mismo vapor, a quien la Asociación Canaria de S. M. en esta capital, le nombró Socio de Honor, después de otros agasajos, como premio a su comportamiento y valor, legítimo orgullo de los hijos de estas islas.

No dudando señor director de obtener de usted la justicia que públicamente merece, un paisano que tanto nos honra, le da las más expresivas gracias y le saluda atto. s. s. e. s. m., un canario amante de la verdad.

ROBO DE 4.000 PESETAS

El día 17 del actual el vecino de Güimar, don José Avila García, de 33 años, comerciante, denunció que en la mañana de aquel día, al practicar una operación en la caja de caudales que tiene en su establecimiento, notó que le habían sido extraídas unas 4.000 pesetas en billetes de 100, 50 y 25 pesetas y monedas de plata, no habiendo observado seña alguna de violencia, por lo cual supuso que había sido abierta con su propia llave, que deja entre los paquetes de cigarrillos.

Practicadas las diligencias del caso se vió que el ladrón o ladrones debieron penetrar en el establecimiento por la puerta de un depósito contiguo que da acceso a la carretera, ya que aquella presentaba signos de violencia.

Se supone que el hecho se cometió en las primeras horas del mismo día, siendo detenido como sospechoso Virgilio Yanes Díaz, de 32 años, casado, vecino de Güimar y negociante.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistido:
Ipiriana Marrero, de 60 años de edad, de una herida contusa en la región temporal izquierda, con hematoma.

Juan Mujica, de 36 años, de una herida contusa, con pérdida de la uña, en el dedo medio de la mano derecha.

Pedro Almenara Plasencia, de 53 años, de una herida contusa en el dorso de la mano derecha.

Isabel Guillén García, de 14 años, de una herida incisa en el labio inferior.

Eulogio García Morales, de 26 años, de una herida contusa en la región temporal derecha y erosiones en el hombro derecho.

Gaspar Morales, de 2 años, de quemaduras de primer grado en la nalga y región glútea izquierda.

Cigarreras de papel se necesitan en la Fábrica VICTORIA, de Luis Zamorano González.

MOTIVOS

Cervantes "raro"

Luis Astrana Marín, desde "La Libertad" comenta en un artículo primoroso, titulado "El banquete a Shakespeare", la infeliz humorada de un periódico—no dice sino cortesano— que propone se dé un banquete en holocausto del genial dramaturgo inglés, en cuyo artículo, Luis Astrana Marín, quejase de que el homenaje vaya envuelto en una casi total ignorancia de los españoles hacia las obras del dramaturgo inglés.

Desde luego, Shakespeare es poco conocido en España, aunque todos hemos tenido buen cuidado de familiarizarnos con la pronunciación de su nombre excelso por una estúpida vanagloria de querer deslumbrar al ajeno, como si el conocer el idioma de un genio fuera una razón fundamental para conocerle a él. Esto no es de extrañar, pues todos los grandes hombres de la Humanidad, han sufrido idénticas vicisitudes al llegar al pueblo: la plebe une su encomio al encomio del docto para evitarse la molestia de tener que leer a aquellos. Cuando los eruditos lo declaran genio—suelen pensar—¿para qué leer su obra si no es criticable? Una obra por encima de la crítica; una obra sobre la que no podamos emitir nuestra opinión, verter nuestra bilis, clavar nuestras garras, no merece la pena de ser leída. En cambio, cuando se trata de un literato mediano, de una obra zarandeada por la crítica, ¿con cuánto placer caemos sobre él, aunque solo sea para resarcirnos de no poder volar, en nuestra impotencia de galápagos!

Ahora bien: Luis Astrana Marín está seguro de que conocemos mejor a Cervantes que a Shakespeare? No me refiero a Rodríguez Marín ni tampoco a Gabriel Miró, ni a "Azorín", el meticoloso autor de "Los pueblos"... Me refiero al pueblo en la más alta acepción de la palabra, desde el lector registrado al lector hortera. Pues aunque la pregunta parezca atrevida, no tanto que implique un desatino. Conozco a personas que gozan fama de cultas y declaran tener un desconocimiento supino acerca de las obras de Cervantes. Sus novelas ejemplares son contadas las personas que las leen y por millones podrían señalarse los individuos que ignoran a que rama de la Literatura pertenece el "Quijote", no obstante exacerbarse la vanidad humana, cuando de comentar las obras de Cervantes, se trata. Algo de culpa cabe al pedagogo, que no tiene el "Quijote" de textos en las escuelas; (hay excepciones, desde luego) y si lo tiene de texto, no lo explica; y si lo explica, lo explica mal; pues no solo, al estudiar el "Quijote", hemos de atenernos a su pureza del idioma castellano, sino a su verdadero mérito: a su mérito filosófico satírico, que ha sido la fundamental causa para que la crítica de todas las naciones, haya reconocido a "maese Miguel", como lo llama Emilio Carrere, como uno de "los pocos sabios que en el mundo han sido".

No sé si Luis Astrana Marín u otras personas, habrán tenido ocasión de observar, lo que llamaríamos, "confabulación contra Cervantes". Al efecto referiré un caso.

Una mañana el que estas líneas escribe, fué a la Biblioteca Nacional, allá en la Corte, con deseos de ver el "Quijote" ilustrado por el eximio dibujante, Ricardo Marín. Después de una serie de trámites que ponen de manifiesto nuestra primordial rapidez en el cumplimiento del cometido que se nos confía me dijo un empleado al acercarme a la ventanilla: Vaya, usted a "raros"; y con el dedo extendido a manera de índice me señalaba otra ventanilla del lado opuesto del salón de lectura. Efectivamente, allí estaba "Don Quijote de la Mancha" entre sus hermanos de la rareza... Esta clasificación de "raros" me desconcertó; porque un libro "raro", quiere decir impopular, sin divulgación. El "Quijote" un libro "raro"... Un libro impopular, sin divulgación en su patria; un libro clasificado juntos con las obras de Shakespeare, de Victor Hugo, de Maspero, Milton, Tetrarca, cuyos nombres gloriosos vivirá grabados con caracteres indelebiles en la memoria de los hijos de sus respectivas naciones; un libro sobre el que no podamos recrear nuestro espíritu de españoles-quijsotes, de españoles capaces todavía de empuñar el pasado lanzón

WHISKY TEACHER

MAUXION ES EL CHOCOLATE PREDILECTO DE PERSONAS DE BUEN GUSTO No tiene rival esta finísima calidad

por defender una verdad, por reparar una injusticia.

Así se explica, por que el "Quijote" son pocas las personas que lo leen. Al clasificarlo entre los libros "raros" hanle hecho patrimonio de las personas raras, y las personas raras son esos caballeros que caminan con el cuerpo encorvado por los años y el peso de las ciencias; esos caballeros que usan gafas y tienen el rostro del color del pergamino de los viejos códices.

No se extrañe, pues, Luis Astrana Marín, de que sean pocas las gentes conocedoras del celeberrimo autor de Hamblet. Si no conocemos a Miguel de Cervantes Saavedra, cómo vamos a conocer a William Shakespeare?

SANTIAGO CORTÉS. Tenerife, Marzo 1926.

Sucesos

Intento de violación

Ha sido denunciado el vecino de Gáldar, Juan Alamo Rosa, de 26 años de edad y casado, por intentar violar a su vecina Soledad Montesdoca y Jorge, de 18 años y también casada.

Patrón de un velero atracado

Juan Domínguez García, de 35 años, domiciliado en el Risco de San Bernardo, en Las Palmas, patrón del balandro "Juanita", ha denunciado a la policía, que en la noche del jueves último, en la calle Ripoché, en el Puerto de la Luz, le salieron al encuentro cuatro sujetos que le atacaron, sustrayéndole del bolsillo del pantalón, 250 pesetas, 150 en billetes y 100 en plata. La policía detuvo como a uno de los autores a Juan Valerón y González, conocido por Juan Martel, de 22 años, que habita en las Alcaravaneras, quien ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción del distrito de Triana.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar, casi restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama varios días, a nuestro amigo personal, don José García Gutiérrez, quien el viernes, día 26, hará viaje para la Península.

El próximo viernes se embarcará para la Península el inspector de Sanidad municipal, don Agustín Pisaca.

Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad, el estimado joven don Emilio Baudet.

FUTBOL

Santa Catalina e Iberia empatan a un tanto

El sábado y ante regular concurrencia se efectuó en el campo Avenida el partido amistoso Santa Catalina-Iberia.

El encuentro, casi todo duro, fué pabrísimo en juego. Solo dos o tres cosas que merecieran elogio hizo cada equipo. En la primera parte el dominio fué alterno y en la segunda, particularmente desde que el Santa Catalina obtuvo el empate, dominó francamente el Iberia, que en los últimos momentos no logró el desempate por verdadero milagro.

El Iberia marcó su tanto en la primera parte, fruto de una oportuna y valiente cabeza de Molina, rematando un castigo tirado por López.

En el segundo tiempo el Santa Catalina consiguió el empate en una escurrida de Cabrera, extremo izquierdo, de un tiro bajo.

Al Santa Catalina se le tiraron tres "corners" y dos al Iberia.

Arbitró el señor Pascual, imparcialmente.

El Fomento vence al Santa Catalina por 1-0

Efectuóse ayer, en el campo Avenida, el anunciado encuentro Santa Catalina-Fomento, que se esperaba con interés.

El partido, llevado desde un principio con gran celeridad, mayor por parte del equipo forastero que puso más entusiasmo en la lucha, fué desenvuelto correctamente por los dos bandos, ofreciéndonos un pugilato, si no del todo magnífico de juego, por lo menos interesante y enconado.

El Santa Catalina, haciendo el arranque en todo el primer tiempo de un

gran entusiasmo, logró inclinar el juego a su favor dominando a su adversario visiblemente. Actuó el equipo forastero en este tiempo con mayor inteligencia que el Fomento, desarrollando rápidos avances por medio de buenas jugadas que pusieron en muchas ocasiones en peligro el trance la inmunidad del marco contrario. Fué la actuación del equipo canario en este tiempo lo suficiente acoplada e inteligente para imponerse a su rival, que en esta primera parte del encuentro no jugó con la seguridad que en otras ocasiones, particularmente el quinteto atacante, faltó siempre del apoyo de los medios, por hallarse éstos retrasados.

El Fomento ha desmejorado algo en sus últimas actuaciones. Su conjunto no se desenvuelve con la seguridad necesaria para imponerse, ejecutando las jugadas con torpeza, por lo que frecuentemente ellos mismos las pierden. Además, exceptuando dos o tres elementos, del peculiar entusiasmo y coraje que antes imprimían a la lucha y que era su mayor probabilidad para darle el triunfo de los partidos, hoy parece que también lo han perdido. Si no se mejora en juego el equipo del Cabo, irremisiblemente perderá todo el valer que hasta ahora ha venido ostentando entre los equipos locales.

Consiguió en este tiempo el Fomento el tanto de la victoria, trabajando desde aquel momento con más ahínco el Santa Catalina por obtener el "goal" de empate, estando a punto de conseguir su objetivo en varias ocasiones que se le presentaron propicias para ello y que fueron mal rematadas. Antes de conseguir su tanto el Fomento, perforó Toledo de un fuerte tiro, la red de éste, siendo anulado el tanto por "off-side". En el segundo tiempo hubo una ocasión para el equipo forastero de empatar y que milagrosamente salvó una defensa fomentista cuando se creía inminente el derrumbamiento de la meta del equipo local.

En el segundo tiempo del partido correspondió el dominio al Fomento que jugó con más arrestos que en el primero. Ya en la mitad del juego el Santa Catalina volvió a imponerse unos minutos debatiéndose con coraje por nivelar el tanteo, fracasando siempre en su deseo por la defensa que realizó el Fomento, volviendo a pertenecer luego un ligero dominio a éste equipo que mantuvo hasta que finalizó el partido.

Antes de pasar a dar a conocer las jugadas más sobresalientes que realizaron los contendientes, es de justicia reconocer que el encuentro fué jugado con corrección por ambos bandos, mereciendo esto un elogio del público, que salió satisfecho del mismo.

Fuó arbitrado el partido por Tomás Barrios, que estuvo imparcial y acertado en su cometido, siendo su actuación acogida con beneplácito por todos.

En el primer tiempo anotamos estas jugadas de los contendientes:

Casi al empezar el Santa Catalina hace un avance rápido y peligroso que al llegar al "penalty" de los locales lo pierden.

Una colada del extremo izquierdo fomentista, que centra el balón muy bien, no dando resultado la jugada.

Mandarria, del Santa Catalina, dirige un centro peligroso que se malogra.

En una breve jugada, provocada por un centro de Mandarria, Toledo da un tiro que va a la red, anulándose el tanto por "off-side".

Se tira un "corner" al equipo canario que no da resultado.

Buen avance de Mandarria que chuta yendo el esférico fuera.

Fuerte tiro de Escarabajal que va a "kick" rozando el poste.

Centro de Mandarria, que el interior izquierdo recoge mandando el balón por encima del larguero.

Una jugada de la delantera fomentista haciendo una oportuna salida el portero canario que salva una peligrosa situación para su equipo.

Magnífico centro de Rodríguez, del Fomento, que al parar Amador centra al remate de cabeza Arteaga, arrebatándole el balón de las manos y colándolo en la red. Y es el tanto de la victoria.

Estupendo centro de Mandarria, que recoge de cabeza y dirige a la puerta un jugador canario, salvando Pestano el peligro con un despeje de puño.

Centro de Piloto que intercepta el portero del Santa Catalina.

Enorme tiro de Toledo, que va fuera rozando el poste derecho.

En el segundo tiempo se vió esto: "Corner" al Fomento que no dá fruto.

Se crea una situación peligrosa para el Fomento que salva Castellano.

Piloto dirige un centro que para Amador con seguridad.

Espinosa, en un breve asedio que se origina en la puerta del equipo canario, lanza una pelota sobre ella que provoca momentos de peligro para los forasteros.

Seguidamente surge un magnífico tiro de Arteaga, que bloca rápido Amador.

Se lanza un balón sobre la puerta del Fomento, haciendo Pestano una

La Fábrica de Tabacos LA MASCOTA

pone en conocimiento de sus favorecedores, que los números de los décimos de lotería para el 2 de abril próximo, que ha puesto en las cajillas de sus cigarrillos, tienen los siguientes números:

1.915, 13.734, 13.788, 16.632, 25.912, 25.917, 25.956, 36.942, 36.945, y 36.946,

los que corresponden a los primeros cien décimos.

El lunes 22 del corriente, se empezará a poner la segunda serie de otros cien décimos de números distintos.

LA MASCOTA desea que toque el GORDO entre sus fumadores.

Diego Moreno Mirand.

Si usted no ha visitado EL 45

después que ha introducido las grandes rebajas en todos sus artículos, visitenos y se convencerá.

El 45, almacén de tejidos y ropa hecha, calle de Imeldo Seris, núm. 45.

LÍNEA DE VAPORES Deu Norske Lyd-Amerika Linje-OSLO

El magnífico vapor ESTRELLA saldrá de este puerto con destino a

Copenhague

el jueves de la próxima semana, 25 del actual, admitiendo fruta sobre cubierta.—Para informes, dirigirse a su agente Alvaro Rodríguez López, Marina, 49.—Santa Cruz de Tenerife.

salida para recogerlo, fallando su intento. La pelota iba a morir a la red, cuando Pacheco surge para evitarlo, desviando con oportunidad el esférico, salvando un "goal" seguro.

Buen chut de Toledo que va fuera. "Corner" al Fomento que no dá resultado.

Un castigo al Fomento al lado derecho y fuera de la línea de "penalty", salvando Pestano el peligro con una "zamorana".

Una buena jugada de Piloto y Hernández, que por demasiada precipitación de éste al chutar manda el balón por fuera.

Sigue un tiro de Arteaga que va fuera, terminando a poco el refuero y disputado partido con el triunfo del Fomento por un tanto a cero.

R.

El Tenerife vence al Hespérides por 4 tantos a 2

En el Stadium verificóse ayer tarde el anunciado partido amistoso entre los equipos Real Hespérides, de La Laguna, y el Club Deportivo Tenerife.

Sin llegarse a considerar este encuentro como un acontecimiento deportivo, produjo en los aficionados adictos a los clubs contendientes el natural entusiasmo e interés que, como siempre, se hace manifiesto en todos los partidos donde media la eterna rivalidad.

El Hespérides presentó el cuadro de jugadores que oportunamente dimos a conocer, y el Tenerife alineóse con dos jugadores del reserva, o sean Rojas y Manolito de los Ríos en la línea de ataque, sustituyendo a Torres y Pérez. También Barroso ocupó el puesto de centro delantero en sustitución de Martín.

La primera parte del partido jugóse brillantemente por ambos bandos y se sostuvo, además, una gran igualdad de fuerzas. El Hespérides excursionó frecuentemente el campo contrario, y jugó con arrestos, y decisión, por lo que beneficióse con los dos goals que se anotó a su favor.

El Tenerife hizo un primer tiempo magnífico y sorprendente. Su línea de ataque—ayer completamente variada realizó jugadas primorosas, henchidas de un sano tecnicismo, que debiera ser el que siempre se imprimiera en todas las actuaciones, sin tenerse en cuenta el poder del contrincante ni el carácter del partido. De seguro que si los equipos al mismo tiempo que buscan el tanto del triunfo se cuidaran de la brillantez del juego, el deporte en general sería objeto de unánimes elogios y contaría con la ferviente admiración de todos los entusiastas.

Comenzado el partido, a los pocos minutos el Hespérides apuntó el primer goal debido a un remate de Isaac, que Cayol bloca deficientemente, yéndosele el balón de las manos. Rápidamente, en uno de los avances del Tenerife, se castigan unas manos de un jugador hesperidista, en la línea de penalty. Cárdenas desde el golpe franco de una fuerte cañonazo que lame el poste y se envuelve en el fondo de las mallas. Este goal—el primero del Tenerife—es acogido con una sonora salva de aplausos, justamente merecida por la rápida y sorprendente ejecución de la jugada.

Seguido, llevándose aún diez minutos de juego, en otro avance del Tenerife, Arocha pasa el balón al centro, recogiendo Barroso que sin vacilar lo devuelve adelantado, apo-

derándose de el nuevamente Arocha que empalma el segundo goal rastro y cruzado, por el que Ríos nada hizo con su "plongeon".

Los dos tantos conseguidos por el Tenerife en la iniciativa del partido embellecieron todas las jugadas restantes de la primera parte, pues quedó palpitando en jugadores y público el efecto extraordinario de la maestría con que se realizaron.

El interior derecho del Hespérides, Atanasio, consiguió el goal del empate al ser atacado Cayol por Isaac que le hizo perder el balón. El desempate del Tenerife llegó también en este tiempo. Una bolea de Puertas es recogida en alto por Ríos, que al sortear a los delanteros el balón se le vá de las manos marcando Barroso el tercer goal. Con el resultado de 3-2 finalizó el primer tiempo, que fué en realidad lo más interesante y sugestivo del partido.

La segunda parte no merece ni ligeras observaciones. Jugóse mediocremente y se dieron pruebas de in nobleza y de incorrección. El extremo derecho del Hespérides fué expulsado por el árbitro al pretender agredir a Cárdenas. ¿Motivos? Ninguno. Y decimos ninguno porque lo único que existió en el momento de la agresión es que ambos jugadores disputábanse un balón por el que no pudieron hacer otra cosa que enredarse los pies.

Ramos en esta parte remató el cuarto goal recogiendo un centro de Rojas. Además, por manos de un defensa hesperidista que libró el quinto goal en ocasión de encontrarse Ríos en el suelo, se le castigó un penalty al Hespérides que Arocha envió fuera.

Exceptuando los primeros minutos de este tiempo en que el Hespérides hizo prevalecer su dominio, el resto favoreció la labor del Tenerife que perdió un mayor tanteo debido a Barroso que jugó desorientado en toda la segunda parte.

La actuación de los delanteros del Tenerife, en igualdad de éxito tanto el ala izquierda como la derecha, compuestas, la primera por Ríos y Arocha, y la segunda por Rojas y Ramos, dieron el triunfo de ayer al equipo blanqui-azul. Cárdenas el mejor de los medios, aún habiendo actuado deficiente en el segundo tiempo. Cabrera y Llombet, bien.

Del Hespérides, Ramallo y Honorio laboraron tenazmente. Los delanteros estuvieron voluntariosos. El colegiado don Esteban Núñez procedió imparcialmente; pero dejó de apreciar faltas de necesidad para los dos equipos.

Y con el resultado de 4 goals a 2 terminó este encuentro que constituyó una hermosa exhibición de juego técnico en la primera parte, y de lamentable agresividad en la segunda.

GUILLON.

Notas militares

Citación

Se cita para que comparezcan ante la Sección de Clasificación y Revisión de Tenerife en el local de la Mancomunidad (antes Diputación Provincial), el día 27 del mes actual y hora de las 9, a los individuos de este cupo y reemplazo de 1922, Esteban Toledo del Pino, Fernando Hernández Mesa, y al de 1925, Juan Hernández de Vera

Tiro al blanco

Por el señor gobernador militar se comunica a la Alcaldía que los días 23, 26 y 30 del mes actual, las fuerzas del grupo de Ingenieros de Tenerife verificarán ejercicios de tiro al blanco, en el campo de las Cruces, y los días 2, 6 y 9 de abril próximo, de las 15 a las 17 horas (3 a 5 de la tarde).

Reconocimiento

Juan Barrios Carballo, Jesús Nazco Díaz y Rafael Rodríguez Espinosa, solicitan de este Ayuntamiento ser tallados y reconocidos facultativamente, por ser mozos del actual reemplazo y no haberse presentado por los motivos que alegan.

Licenciamiento

Hoy fueron licenciados los soldados de la quinta de 1923 y agregados a ella.

Los soldados de dicha quinta que prestan servicio en Marruecos, regresarán en breve.

Los soldados de la quinta de 1925 que mediante sorteo les correspondió prestar servicio en África, probablemente se embarcarán el viernes próximo.

OBITUARIO

Anoche falleció en esta capital el estimado señor y buen amigo nuestro don Antonio Núñez Expósito, antiguo profesor de esta Banda municipal de música y persona muy apreciada por su honradez, laboriosidad y afable trato.

Reciban su viuda, hijos y demás familiares nuestro sentido pésame.

Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional

AVISO

Por el presente y de conformidad con la real orden de 8 del actual ("Gaceta" del 9), se convoca a los señores opositores, que por hallarse en filas cumpliendo sus deberes militares no acudieron a verificar el ejercicio escrito, para que en plazo de 15 días acudan a verificarlo; advirtiéndoles que deben actuar en el Tribunal más próximo a su residencia militar, aunque no sea éste aquel en el que solicitaron efectuar los ejercicios, según preceptúa el apartado 2.º de la citada real orden.

Santa Cruz de Tenerife 21 de marzo de 1926.—El presidente del Tribunal, Jesús Abad.—El secretario, Pedro J. Sánchez.

DE NATURISMO

Atendiendo las muchas personas que me han pedido les dé a conocer las mejores obras de naturismo, a continuación les detallo varias, las que si desean adquirirlas, pueden pedírmelas personalmente, en Ferrer 6 moderno (accessoria) o por escrito a Emilio Calzadilla 34 D.

Manual práctico de alimentación racional y crudívora, Profesor Dr. J. Castro.

El vegetarianismo, Dr. C. Brand (Filósofo).

El naturismo y el progreso mecánico y biológico, N. Capo.

Demostración científica del vegetarianismo, Uranus.

El respeto a todo ser viviente, W. Trine.

El espíritu de los por-nacer, Dos laborantes.

El naturismo, Dr. Souza.

El vegetarianismo, Uranus.

Evangelio naturista, Dr. Vasconcellos.

El fundamento de la moral, Dr. C. Brand.

La cocina vegetariana racional y enseñanza de una alimentación sana, Dr. Vander.

La curación del estreñimiento, doctor Souza.

¿Queréis ser ricos? ¡Inmensamente ricos! Dr. Romero.

La salud por la respiración, Doctor Arnulphy.

Almanaque vegetariano, Helios.

El diagnóstico en medicina natural, Dr. R. Remartínez.

La religión de la naturaleza, doctor E. Alfonso.

El diagnóstico por el iris, Dr. Vidaurrázaga.

La cocina vegetariana, A. Blandina.

Método científico de curar enfermedades, con alimentos que no producen mucosidades, Dr. Erhet.

La mesa del vegetariano, Dr. Falp.

Educación y crianza de los niños, Kuhne.

Ciencia naturista, Dr. J. Alonso.

Generación consciente, Frank Sutor.

La educación de los niños, según las leyes naturales, F. Macé.

La higiene sexual y sus consecuencias morales, Dr. Ribbing.

Prolonguemos la vida, J. Finot. La tisis, cómo se evita, cómo se cura, Bjancaj.

Angel femenino, A. Bruschetti. Tratado sintético de naturismo integral, Prof. E. Dublin.

Como habéis de vivir, Kneipp. La neurastenia, su curación, doctor Collet.

Como debe cuidarse la diabetes, Dr. Planas.

El estreñimiento, Dr. Ibarra. Dietética y libro de cocina, doctor Hanisch.

Eugénica, Maternología y Puericultura, L. Huerta.

El vegetarianismo teórico y práctico, F. Carbonell.

Como se practica la cura del sol, Dr. G. Lestache.

Para ser vegetariano, G. Gerón. A dieta frugívora, Dr. Abramowiski.

O vegetarianismo, Dr. Namorado.

La fruta y el pan, G. Schlikeissen. Partos sin dolor, Dr. Taylor.

Cura de la tuberculosis por el vegetarianismo, Dr. Carton.

El origen de las dolencias y su cura por medio de la dieta natural, profesor A. Ehret.

El verdadero arte de vivir, D. Astorga.

El naturismo ante la ciencia, E. Aisina.

La belleza de la mujer, Dr. C. Brand.

El naturismo teórico y práctico, G. Loveira.

Curación natural de la Avariosis (Sifilis), O. Seyffert.

Plantas medicinales y naturismo integral, G. Corso.

Volvamos a la naturaleza, profesor D. Costa.

El cuidado de los niños, Kneipp. Higiene del matrimonio, doctor Rosch.

Teoría y práctica de la gimnasia respiratoria, Dr. Saimbraum.

La salud de los niños por la higiene natural, Dr. E. Alfonso.

Medicina blanca y medicina negra, Dr. Carton.

Placeres crueles, L. Tolstoy.

El problema del pan integral en el vegetarianismo cocido y semicocido, profesor Dr. J. Castro.

Higiene popular, profesor D. Salas.

Cuando seas madre..., A. Bruschetti.

Placeres viciosos, L. Tolstoy.

Es contagiosa la tuberculosis?, Dr. Romero.

Un veneno del cuerpo y de la inteligencia, profesor E. Dulin.

Manual de Fisioterapia, Dr. Soto.

Tratado completo de medicina natural, profesor A. Montessana.

La salud, Dr. Aizcorbe.

Guía práctica de la salud, Dr. Rositter.

La mujer médico del hogar, doctora Duckelmann.

Enfermedades agudas y crónicas, Neuens.

Mi cura de agua, Kneipp.

La nueva ciencia de curar, Kuhne.

Los baños de aire, de luz y de sol en casa, Dr. Monteuis.

Medicina natural y baños de sol, Rizli.

Cien años de vida sana. Un viejo setentón.

Como os cura la medicina natural, Dr. E. Alfonso.

Nuevo sistema de curación natural, Bilz.

Medicina natural, Dr. Vander.

Además de estas obras en español, puedo servirlos en todos los idiomas.

RAFAEL CUESTA.

LAUREL F. C.

Sociedad de deportes y Recreo de Santa Cruz de Tenerife

CONVOCATORIA

Se cita a los señores socios de número de esta sociedad para que asistan a la junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 22 de los corrientes a las nueve de la noche en su local social calle de San Sebastián número 46, haciéndose presente que en caso de no haber número suficiente se celebrará de segunda convocatoria a las nueve y quince minutos.

ORDEN DEL DIA

1.º Lectura del acta de la junta general anterior, para su aprobación o reparos.

2.º Dar cuenta de la situación económica de la Sociedad.

3.º Elección de nueva Junta Directiva por renuncia de la actual.

4.º Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de marzo de 1926.—El Secretario, Juan Lorenzo.—Visto Bueno, El Presidente, José Hernández.

Consulta

El Dr. Rodríguez López ha reanudado su consulta todos los días de 10 a 12 de la mañana y los martes, jueves y sábado de 4 a 5 de la tarde.



Sobres

comerciales, de todas clases y colores, se venden a precios baratísimos en la Imprenta de este diario, San José, 36.

PARA LÁMPARAS Y COCINAS PETRÓLEO

"SUNFLOWER"



VACUUM OIL COMPANY

OF CANARY ISLANDS S.A.E.

Sobres comerciales de
magnífica calidad y
varios colores, se venden en
esta imprenta, San José 36.

TELEGRAMAS

Madrid, 22—7.

De la Península

Los delegados gubernativos

Se ha publicado un decreto reorganizando el servicio de los delegados gubernativos.

A Canarias se asignan dos delegados.

El decreto dispone que los delegados se domiciliarán en la capital de la respectiva provincia.

Estarán a disposición de los gobernadores civiles, que los utilizarán como inspectores y jueces de los expedientes administrativos, etc.

Para desempeñar tal cargo serán preferidos los comandantes y tenientes coroneles, que sirvan actualmente en las delegaciones.

Las habilitaciones de los gobiernos civiles les abonarán a los delegados una gratificación por vivienda y gastos de viaje, así como la diferencia de sueldo entre las situaciones de disponible y activo.

Se limitan a 700 pesetas mensuales los haberes que percibirán los delegados, abonándoseles proporcionalmente todos los ayuntamientos de la provincia.

En honor de los aviadores

En honor de los aviadores del hidroavión «Plus Ultra» se efectuarán, cuando regresen, distintas fiestas en las academias militares de donde proceden los señores Franco, Ruiz de Alda y Durán.

Además, en la Escuela de Aviación de Cuatro Vientos se efectuará otro acto semejante.

Emigrando al Canadá

Telegrafían de Liverpool que de aquel puerto han zarpado dos paquebotes conduciendo al Canadá 4.000 emigrantes ingleses.

La mayoría de los emigrantes van acompañados de su familia.

Madrid, 22—7.

Las leproserías

De su viaje por provincias ha regresado a esta corte el director general de Sanidad.

Este viene satisfecho de la organización que se ha dado a las leproserías de Fontilles, San Lázaro y Santiago.

Añadió que tales leproserías subsistirán, subvencionándolas el Estado.

De viaje

Se han marchado a Málaga la reina doña María Cristina y el duque de Sotomayor.

Mortero de campaña

En el campamento de Carabanchel se han hecho las pruebas de un mortero de campaña y su proyectil, inventados por el

capitán Valero Bernabé y el mecánico Juan Esperanza. Las pruebas dieron brillante éxito.

El mortero será adoptado por la Infantería.

Excursión ministerial

Comunican de Zaragoza que ayer llegaron el presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera; el ministro de Gobernación, señor Martínez Anido; el ministro de Fomento, marqués de Guadalhoce, y el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, quienes fueron muy bien recibidos.

En tren especial los cuatro continuaron para Caspe, donde almorzaron, siendo agasajados por el pueblo y las autoridades.

Por la tarde se trasladaron en automóvil a Alcañiz.

De esta localidad en tren especial fueron a Puebla de Híjar, donde visitaron las obras de los riegos del Ebro.

El vecindario los ovacionó.

La vuelta al mundo en avión

El aviador Tadeo Garre está preparando la vuelta al mundo en avión, con objeto de devolver a España la visita del hidroavión «Plus Ultra».

Garre se propone hacer escalas en Buenos Aires, Río Janeiro, Pernambuco, Dakar, Las Palmas, Italia, Francia, Turquía, Arabia y Japón, regresando por el estrecho de Bering.

ULTIMA HORA

Madrid, 22—12'45.

URGENTE.

LOTERÍA

En el sorteo de la Lotería Nacional, verificado hoy, han obtenido los primeros premios los billetes siguientes:

- Primero, 27.318, en La Línea.
 - Segundo, 15.125, en Madrid.
 - Tercero, 3.416, en Huelva.
 - Cuarto, 4.385, en Murcia.
- También han resultado premiados los billetes siguientes:
- 22.291, 18.127, 20.336, 24 mil 126, 26.521, 24.656, 30 mil 295, 18.630, 31.500, 14.971, 24.532, 32.384, 20.318, 31.089 y 19.582.

Mesa.

Obras de Vargas Vua
De venta: Imprenta García Cruz.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el Doctor especialista

Corviniano Rodríguez López

Ex ayudante de las clínicas de París y Burdeos.
Instalado con todo el instrumental moderno.—Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5
Teléfono, 148.—Puerta Caneco, 66

NOTICIAS

Como consecuencia de lo determinado en las reales órdenes de 9 de enero y 26 de febrero últimos, y en las resoluciones de la Dirección General de 13 y 14 de marzo en curso, será mérito preferente, que imperativamente se apreciará en los concursos para cubrir los destinos vacantes de Secretarios de la Administración Local, la circunstancia de que los concursantes hayan ingresado en el Cuerpo, recientemente creado por el Estatuto, en virtud de oposiciones, y no hubieran ocupado ninguna Secretaría desde su ingreso en el cuerpo.

Habiéndose constituido los colegios provinciales del Secretariado, con el fin de armonizar, coordinar y defender los derechos que asistan a tales funcionarios, evitando de tal modo el desmoronamiento de la clase por las luchas intestinas que pudieran derivarse del rozamiento, en la lesión de derechos, los periódicos profesionales recomiendan a aquellos colegios estén atentos a la observancia de tales preceptos que crean los aludidos derechos a los Secretarios que aún no han obtenido plaza, denunciando a la Dirección los casos de incumplimiento por parte de las Diputaciones o Ayuntamientos de sus respectivas provincias.

Según noticias, por la superioridad han sido aprobadas las nuevas tarifas propuestas por la Compañía de Tranvías Eléctricos de Tenerife.

Estas entrarán en vigor el día primero de abril próximo, costando los trayectos de esta capital a La Laguna y de La Laguna a Tacoronte, 50 céntimos cada uno.

En el servicio antirrábico del Laboratorio del Doctor Estelero han terminado sus tratamientos antirrábicos el soldado de Ingenieros de Gran Canaria José Ojeda Ramírez, mordido en aquella isla por un perro sospechoso de hidrofobia, y el niño Manuel Siberio Rodríguez, de Realejo Bajo, y mordido en dicho pueblo por un gato.

Según radiograma recibido por sus Consignatarios los Sres. Hamilton y Co., el vapor correo inglés "Grantully Castle" de 7.612 toneladas llegará a este puerto con destino a Londres directo el viernes amanecer, con hueco para 1200 toneladas bajo cubierta ventilada y 300 sobre cubierta, efectuando su descarga en East India Dock Basin.

Según nos comunicó nuestro amigo don Rafael Cuesta, ha sido nombrado agente para la venta en Canarias de la importante obra de cultura general al alcance de los niños "Tesoro de la Juventud" de los Sres. W. M. Jackson, Inc. (editores). Dada la fama de que goza dicha obra, en las principales naciones del mundo, esperamos que será acogida con agrado por todas aquellas personas amantes de la cultura y en particular la de los niños.

Cajistas

se necesitan en la imprenta de este diario.

AGRICULTORES!!

Si queréis tener cosecha segura en la viña, sulfatad con nuestro SULFATO DE COBRE para evitar que se enferme;

Si queréis que no le caiga ceniza, azufrad con nuestro AZUFRE FLOR SUBLIMADO PURO;

Y si queréis aplicar bien estos productos, emplead los aparatos adecuados que también tenemos.

Grandes existencias siempre, en nuestros almacenes de "La Concordia".

COMPANIA COMERCIAL

Oficinas San José, 34 — Teléfono número 555.

Santa Cruz de Tenerife

SE VENDE: Alfafa para ganado y paja para empaque y carbón vegetal. Para informes Heliodoro Rodríguez, oficina muelle.

WHISKY TEACHER

Taller de Camisería fina para caballeros

Camisas, Calzoncillos y Pijamas, a la medida. — Valentín Sanz, 21. Camisería LONDRES Cortador de primer orden. Tejidos de alta novedad. Esmerada confección. Prontitud en los encargos. Precios reducidos.

PROVECHAD LA OCAION

Sus espejos manchados, quedan nuevos completamente, cuando V. avisa a Augusto Kruse Ruiz de Padrón, 13. — Teléfono 460

CIGARRILLOS Minerva

Lo mejor que se fuma!

Academia particular de solfeo y piano

Para el próximo mes de Mayo abrirá en esta capital una Academia para seccionar particulares, el pianista don Manuel Peñate. Las solicitudes desde hoy pueden dirigirse en esta capital a don Francisco Franchy "el gallo", calle Imeldo S/nº 99, o en La Laguna a don Rodolfo R. Gallo, Haza Agüera.

MATERNIDAD Y CLINICA

Rambla de Pulido, No. 27
INSTALADA CON TODO EL MATERIAL MODERNO EN ESPECIAL PARA PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y DE LOS NIÑOS

Rayos X — Lámpara de Cuarzo Incubadora para prematuros y débiles.
DIRECTORA:

DR. ADALBERTO RODRIGUEZ
Diplomado de la Facultad de París
Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 658

GALERIA FOTO-ELÉCTRICA "POSTAL EXPRES"

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Doctor Allart, 18 (antes 50) Santa Cruz de Tenerife
SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS
PREFERENCIA A TRABAJOS URGENTES

PRONTITUD Y ESMERO
PRECIOS MÓDICOS

■■■■■

En esta fotografía no se tiene que subir escaleras.

Para instalaciones eléctricas de luz y fuerza y para carga y reparación de baterías para coches y T. S. H. UTILICEN LOS SERVICIOS DE

NONIUS

Juan Vich, Rambla de Pulido, número 9.
SANTA CRUZ DE TENERIFE

"La Düsseldorf"

Compañía de Seguros Generales
Fundada en 1845

Expide pólizas sobre el Ramo de Incendio, Riesgos Marítimos, Terrestres, etc. Primas especiales para frutos sobre y bajo cubierta.
SUBDIRECTOR
Domingo García y García
La Rosa, 33.
Santa Cruz de Tenerife

Horas de oficina de 12 a 2 y de 5 a 7

Cocinas de hierro

En la ferretería de CARLOS DIAZ se ha recibido un surtido de cocinas de hierro para carbón de piedra, cok y leña.

Muy económicas en consumo.

Precios sin competencia.

Visite usted esta casa y encontrará un gran surtido de baterías de cocina, cubiertos, artículos de fantasía, escaleras propias para uso de casas y almacenes, etc.

Alfonso XIII número 25. Santa Cruz de Tenerife.



COGNAC TERRY

